

ciji u Slovačku jamu 1998. Vođa ekspedicije Darko Bakšić dao je opći pregled ekspedicije, položaj jame i opis pristupa do nje; popis sudionika, utrošene hrane, potrošnog materijala i lijekova. Također, objavljen je opis mjerenja i crtanja jame te opis vježbe spašavanja s dubine od oko 350 m, kao i procjena daljih mogućnosti istraživanja u jami. U suradnji s Branislavom Šmidom (vođom slovačkih speleologa) priređen je detaljan dnevnik ekspedicije, uz kojega je za svakog speleologa koji se spuštao u jamu dan dijagramski prikaz spuštanja. Uz detaljan nacrt Slovačke jame objavljeni su i nacrti drugih jama u okolici, istraženih u ovoj ekspediciji, zajedno s opisom, a također i pojašnjenje kako su nastali nazivi u Slovačkoj jami.

Branislav Šmida i Damir Lacković prikazali su geologiju jame, posebno sigaste i erozivne tvorevine, te klimu i hidrologiju jame, a Branko Jalžić biološke nalaze. Dean Bratušek opisao je svoj doživljaj jame (velik umor), Marko Andreis i Ivica Radić izvijestili su o označavanju jama na sjevernom Velebitu pomoću novih pločica, Ljiljana Novosel, liječnica, o liječničkim intervencijama, a Ana Bakšić o financijama i sponzorima.

Kositeći mogućnosti računala, Andreis i Bakšić su na zadnjoj stranici efektno prikazali u boji dio reljefa sjevernog Velebita sa Slovačkom jamom - i to trodimenzionalno!
(Vlado Božić)



ZAŠTITA PRIRODE

UČKA, PAPUK, SAMOBORSKO I ŽUMBERAČKO GORJE - NOVI PARKOVI PRIRODE

Hrvatski sabor proglasio je Učku, Papuk, te Samoborsko i Žumberačko gorje parkovima prirode. To su veoma atraktivna područja planinske prirode, za čiju su se zaštitu intenzivno zalagali Komisija za zaštitu prirode i planinarska društva još od 1995. godine. Ovim proglašenjem novih parkova prirode učinjeni su znatni pomaci u zaštiti planinske prirode u nas, što se uvelike uklapa u našu Strategiju očuvanja biološke i krajobrazne raznolikosti planinske prirode. (I.S.)

PLANINARI U UPRAVNIM VIJEĆIMA PARKOVA PRIRODE

Komisija za zaštitu prirode HPS je u ime HPS, a na poziv ravnatelja Državne uprave za zaštitu prirode i okoliša, predložila člana KZP HPS Zdravka Furlana za predstavnika u Upravnom vijeću Parka prirode Medvednica. Također, upućen je prijedlog Državnoj upravi za zaštitu prirode da se i za druge planinske parkove prirode (Velebit, Biokovo, Učka, Papuk, Samoborsko i Žumberačko gorje) i nacionalne parkove (Risnjak, Paklenica i Plitvička jezera) predvidi učešće predstavnika HPS-a u Upravnim vijećima tih zaštićenih područja. (I.S.)

TEČAJEVI ZA ZAŠTITU PRIRODE

Tijekom svibnja održan je u Zagrebu tečaj za zaštitu prirode, kojega je organizirala KZP HPS. Na tečaju sudjelovalo je 38 planinara, od čega 17 odgajateljica iz dječjeg eko-vrtića. Organizator tečaja bio je Mario Žuti, kojem valja odati pohvale za uspjeh i ugodno

ozračje tečaja. Priredena su dva izleta u Park prirode Medvednica, jedan u botanički vrt u Zagrebu i završni izlet na Kalnik. Ondje je zaštitare neugodno iznenadila off-road utrka, koja se održavala istoga dana, a na kojoj se 20-ak džipova provlačilo planinskim bespućima, po planinarskim stazama i po dijelu poučne staze.

(Alan Čaplar)

Splitski tečaj za zaštitu prirode organizirao je Planinarski klub "Split" u dogovoru s Komisijom za zaštitu prirode HPS. Tečaj je počeo 22. ožujka i trajao do 28. travnja. Osim predavanja organizirani su posjeti botaničkom vrtu OŠ "Ostrog" u Kaštel Lukšiću i park-šumi Marjan u Splitu. Treba istaknuti izuzetnu angažiranost voditeljice tečaja, Mirjane Beram. Od ukupno 31 upisanih polaznika, uspješno je završilo njih 28. Možemo očekivati da "diplomirani" čuvari planinske prirode potiču zaštitarske aktivnosti u svojim društvima i da stečeno znanje prenose na druge članove. Neka im je sretno i uspješno!
(prof. Milan Sunko)

ZELENA RADIONICA U ZAGREBU

U subotu 6. ožujka održana je Zelena radionica, skup planinara i prijatelja prirode Zagreba i Županije zagrebačke. Organizirala ju je Komisija za zaštitu prirode HPS i Regionalni centar za zaštitu okoliša za srednju i istočnu Europu (REC). Uvodna izlaganja su podnijeli Zdravko Furlan i Svjetlana Lupret-Obradović, a potom je Lela Zadražil predstavila plakat "Zaštićeno i ugroženo samoniklo bilje". Moderator Zelene radionice bio je Dražen Lovreček, voditelj stručne skupine za očuvanje biološke i krajobrazne raznolikosti planinske prirode KZP HPS. (I.S.)